LP 20 : Conversion de
Puissance électromécanique

Niveau : CPGE

Prérequis : mécanique (couple de force, théoreme de I'énergie cinétique,
théoreme du moment cinétique), milieux magnétiques, électromagnétisme
(lois de l'induction), électricité (circuit électrique, lois des mailles)




QOrganisation d’'une machine synchrone
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Figure 24.1 — Organisation schématique d’une machine synchrore
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Figure 24.2 - gpire du stator



Forme de champ d’une spire
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Figure 24.4 — Champ dans I'entrefer.



Création d’'un champ sinusoidal
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Figure 24.5 — Champ créé par trois spires décalées de .

Figure 24.6 - Spires du stator



Etude relative des deux phases
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Figure 24.8 - Positions relatives de % et 62



Etude du circuit Rotorique
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Figure 24.9 — Bobinage rotorique.



Energie magnetique
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Réversibilite

Fiiy
A
[ ——
| ==
° / |
|
|
I . 0/
— (3 /9 7T
=2 U
|
s e |
I'moy

Figure 24.11 — Variations de

rmax



Circuit électrigue équivalent
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Figure 24.12 — Modéle électrique d’'une phase.

u = Ry + Ld?l + Fq

Loi des mailles :

up = Rig + L2 + E



Expression des forces contre-eélectromotrices
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Figure 24.8 - Positions relatives de %1 et ©2-



Expression des forces contre-eélectromotrices
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Figure 24.8 — Positions relatives de %} et ©2-



Bilan de Puissance électrique

pe(t) = uyt] + u9to + Uele
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Bilan de Puissance électrique
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Bilan de puissance

Pertes Joule

Py =2R12+r13

Pertes mécaniques
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Figure 24.15 — Transformation des puissances dans un moteur synchrone.



